Rallye mathématique de la Sarthe 2001/2002
Finale

Atelier N° 9
Les dés

6éme _ 5éme
Rendez-vous a I'atelier 9 ou on vous donnera uste it deux dés : un rouge, un bleu.

1) Vous jetez les deux dés sur la piste. Vous lsgezleux nombres obtenus.
On remarque, bien sdr, qud €t1) n'est pas pareil quel gt4).

Combien y a-t-il de résultats possibles ?

On appellera N ce nombre.

2) Donc, vous jetez vos deux dés sur la piste s faites la somme des deux nombres obtenus.
Par exemple, si vous avek+ 1 ou 1+ 4, vous notez 5.

On remarque alors gu’'une méme somme peut étrewbdtplusieurs facons.

Par exemple,5%+4 =4+1 =3+2 =2+3

Ecrire toutes les sommes possibles et toutes ¢ems$ade les obtenir
3) On décide qu’on veut obtenir 8 .

Combien y a-t-il de fagons d’obtenir une somme &g ?
On appellera n ce nombre.

4) Vous allez jeter 200 fois vos deux dés et ncoenbien de fois vous obtenez une somme égale a 8.
Notez vos résultats dans le tableau.

On dit que « la probabilité pour que la somme &gitle a 8 est égale a n divisé par N ».

Calculez cette probabilité et comparez avec ladtads du tableau.

En plus pour les 5 ™

5) Répondre aussi aux questions 3 et 4 mais, foésteon veut obtenir une somme égale a 7.

Feuille réponse

1) Nombre de résultats possibles: N = ...,

2) Toutes les sommes possibles et toutes les falgles obtenir

1+4 =4+1=3+2=2+3 etc ...
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3) Nombre de facons d’obtenir une somme égale a8= .....................

4) Tableau

Nombre de lancers 10 25 50 75 100 150 200

Nombre de fois ot la somme
obtenue est égale a 8

Pourcentage de lancers
favorables

n
Probabilité d’obtenir une somme égale a SN' e (o]0 IR %

Comparaison avec les résultats du tableau :

Eléments de réponses
1) Nombre de résultats possibles: NLE

2) Toutes les sommes possibles et toutes les faigles obtenir

=1+1

1+2 =2+1

1+3=2+2=3 +1

1+4 =4+1=3+2=2+3
1+5=2+3=3+3=3+2=5+1
1+46=2+5=3+4=4+3=5+42=6+1
24+6=3+5=4+4=5+43=6+2
3+6=4+5=5+4=6+3

10 =4+6=5+45=6+4

11 =5+6=6+5

12 = 6+6
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3) Nombre de fagons d’obtenir une somme égale &8= 5

4 ) Probabilité d’obtenir une somme égale a &/N =5/36 ou 13,9%

4éme_ Séme
Rendez-vous a l'atelier 9 ou on vous donnera uste it deux dés : un rouge, un bleu.

1) Vous jetez les deux dés sur la piste. Vous lisezleux nombres obtenus.
On remarque, bien sar, qué €t1) n’est pas pareil quel et5)

Combien y a-t-il de résultats possibles ?

On appellera N ce nombre

2) Donc, vous jetez vos deux dés sur la piste yuis faites le produit des deux nombres obtenus.
Par exemple, si vous avéz x 1 ou 1 X 5, vous notez 5.

On remarque alors qu’'un méme produit peut étrennlgtele plusieurs facons.

Par exemple, 55 x 1=1 X 5, donc il y a deux facons d’obtenir 5.

Ecrire tous les produits possibles et toutes lesrfa de les obtenir.



3) On décide qu’on veut obtenir 12.
Combien y a-t-il de fagons d’obtenir un produit ka2 ?
On appellera n ce nombre.

4) Vous allez jeter 200 fois vos deux dés et notenbien de fois vous obtenez un produit égal a 12.
Notez vos résultats dans le tableau

On dit que « la probabilité pour que le produit 4@, est égale a n divisé par N »
Calculez cette probabilité et comparez avec ladtais du tableau.

En plus pour les 3™
5) Répondre aussi aux questions 3 et 4 mais aetedn veut obtenir un produit égal a 4.

Feuille réponse

1) Nombre de résultats possibles: N = ............co...

2) Tous les produits possibles et toutes les fadearles obtenir

1x5 =5x1 etc ...
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3) Nombre de fagons d’obtenir un produit égala 12 = .....................

4) Tableau

Nombre de lancers 10 25 50 75 100 150 200

Nombre de fois ou le produit
obtenu est égal a 12

Pourcentage de lancers
favorables

n
Probabilité d’obtenir un produit égal a 12 N i (o]V I %

Comparaison avec les résultats du tableau :
Eléments de réponses
1) Nombre de résultats possibles : NL&

2) Tous les produits possibles et toutes les fadenes obtenir

1=1x1
2=1x2=2x1
3=1x3=3x1

4=1x4=2x2=4x1
5=1x5 =5x1
6=1x6=2x3=3x2=6x1



8=2x4=4x2
9=3x3
10=2x5=5%x2
12=2x6=3x4=4x3=6x%x2
15=3x5=5 x3
16=4x4
18=3x6=6x3
20=4x5=5x4
24=4 x6=6x4
25=5x5
30=5x6=6x5
36=6XxX6

3) Nombre de facons d’obtenir un produit égal a 12 =4

4) Probabilité d’obtenir un produit égal a 12 /N 4 /36 =0, 11 ou 11,1%



